Die Graphen der Funktionen f;: y=a-tanx+b und f,: y = V2 -sin3x + 2a
berthren sich bei x=45°.

a) Bestimmen Sie a und b.

b) Wie heisst die Gleichung der gemeinsamen Tangente an dieser Stelle?

a) "Berthren" heisst:  f;(45°) = f,(45°) und f}(45°) =f,(45°)
fy y=a-tanx+b f,: y = /2 -sin3x + 2a
y =a- 1 y’=\/§-cos3x~3=3«/§-cos3x

cos? x

Damit lasst sich aus f}(45°) = f,(45°) a berechnen:

a
9 _3J2-cos(135°
cos?(45°) ( )
932 (-
2
2a=-3
a=-1.5

aus a=-1.5und f,;(45°) = f,(45°) ergibt sich:

~1.5-tan(45°) + b = 42 - sin(135°) - 3
-L5+b=J§-%?-3

-1-3
b - -0.5

b) Tangente

f,(45°) = -1.5-tan(45°) - 0.5
=-15-1-05=-2 y+2=-3(x-1%)

3-8

y = -3X + 7

£, (x) = 3v2 - cos(135°)

=342 -(-0.5v2) = -3
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